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Ível A ndrássy kiil ügyei tikén pontról-pontra 
végigment pont pont után marad valami 
maradék a javunkra., valami lehetőség a jö­
vő re, melyeket beszéde második felében 
szervesen összefoglalva, A ndrássy egy n.i 
külpolitika körvonalait vázolja a jövőre. E 
politika számot vet azzal, hogy sok pozí­
ciónkat elvesztettük, sok nőtt ellenségünk s 
:i befolyásunk nélkül történt s nemcsak szá­
munkra szerenesétlen elrendezések a régi 
balkáni problémák helyében újaknak, még 
nagyobbaknak, csiráit hordják magukban. 
A ndrássy előtt e probl émákkal szemben 
olyan osztrák-magyar monarchia lebeg, 
mely befelé konszolidált s a külügyminisz­
ternek nemcsak pénzt és katonát szállít, liá­
néin morális támaszt s teljes ki szám it ható­
ságot is. kifelé pedig hasznát veszi végre 
annak a hármas-szövetségnek, mely még 
mindig nagyszerű instrumentum, csak bán­
ni kell vele tudni, hasznát kell tudni venni, 
azt kell látni, mire alkalmas s nem szabad 
csodálkozni, hogy, ha gyenge s önállotlan 
kézzel, tervteleniil és megfontolatlanul ke­
zeljük, visszafelé sül el. A hármas-,szövet­
ségen belül önállónak kell lenni s nem vár-

A „Tengerpart“ tárcája.

H lánynézd.
Az egész falimbiam senkinek sem volt 

lityi pamutbaristtyájia, mint Bought Bo- 
'I son inak és ez oimaii eredt, hogy ő volt i 
Hfisai ]eá,nvuéztl, még |Hslig ltom csak 
iislöva faivá ha a, Jiaurem a szomszédos 
‘lységekhvn is mivködött. E- mitwlcn leány- 
i.k, akinél bekopogtatott, valamely vngyo- 
is parasztl’egénv vagy gazding özivegvem- 
r nevében: minden ily lánynak, mondjuk, 
nőiessége volt, hogy egy pár aj gyapotba 
savát adjon neki: ez az ajándék kijárt a 
árny nézőnek. 1 la ugyanis vakuld lett a Ita- 
>'ái>liói, természetesen ! Ellenkező eset­
ni egv c-vsze kávévá 1 és egy kis reggelivé*. 
I meg a vőlegény részéről minileiiv'vtrv 
telendő korotiávaii kellett megelégednie.

...Ha ,igy egyik faluból a másikba 
iadorolt Beugt, Íios<zu kék kabátban, inch 
'k zsebében az isikoliatanitn kijelenté»* 
erűit minidig gazdag vöt li zot t: szí\ e- 
a tért be Hi nghergába, hogy egy-egy _ ro­
il óráig pihenjen Bolháim!. Bella harminc 
eves, de még fiatalos alakú e s a 'én lean; 
>!t, ki egészült egyrdü-l áll a világon é< 
aeskája és káivéslk' timája mellett tilt u 
»iiii megelégedett éh'el élt.

Bengt hosszú évek előtt Bolin atyjaipi.s

ni tőle többet, mint amennyit mi viszünk 
bele, — a. hármas entente hatalmaival széni­
ben való érdektelenségünket pedig arra 
használni, hogy köztük s a német közt köz­
vetítsünk s az ellentéteket mérsékelni se­
gítsük : ez a módja annak, hogy monar­
chiánk visszanyerje régi tekintélyét s .akció 
képességét s újra kristálymag gyanánt vet­
hesse saját érdekét az uj balkáni érdekek­
nek abba a vetélkedésébe, mely előrelátha­
tóan rövid idő alatt megint meg fogja vál­
toztatni vagy változtatni akarni a mai sla- 
1 us qitot.

Bár volna foganatja e tanításnak, e 
megmutatásnak, e felhívásunk. A ndrássy 
grófnak nagyszerű és nagy vonásit analízi­
se, kiegészítve még a tapasztalati adatok­
nak s anyagnak bőségével, mely Rakovszky 
Béla szerdai beszédét oly gazdaggá teszi, 
rendes viszonyok közt direktívái lehetnének 
egy külpolitika! renaissaneenak, sőt. arra is 
megadják a. direktívát: mint lehetne a viszo 
nyokat rendesekké tenni. Csakhogy ehhez 
akarat és átlátás kéne .. ,

A székesfővárosnak tudvalevőleg nin­
csen még városszabályozási terve. Esetről 
esetre dolgozzák ki egyes utcák és terek 
szabályozását, ha ez éppen szükségesnek 
mutatkozik. Műszaki körökben már évek 
sora óta követelik az egységes városszabá- 
lvozási terv elkészítését, aminek tényleg 
elérkezett, már az ideje. Kérdezzék meg a 
berlini városházán, hogy kidobott pénz 
volt-e a tervpályázatra költött összeg. Nem

.•áh-.! áh:ihat! a nevelkedtek
'más mellett, mint a test verek. He , 
iika nngvoTi is kemény volt. Beiig' lm'

fájáéiba.» kezdett szenvedni és végre ki kel­
leti lé)iiilie szolgálatából. Ettől fogva úgy 
kereste meg kenyerét, hogy fapapucsokat 
'készített és' ,lakodalmi iim népé Iveiken hege­
dült gyönyörűen: tiz mértlőhlnyi környe- 
kett nem veit ember, ki ngy játszott volna, 
mint ő: akár egv valódi művész, ! Iham al­
kalmiakkal azután tanulmányozni szokta a 
mindenfelől összese reglő leány zoknit is e- tu­
dakozódott anyagi helyzetük után. Talán 
.már ntt tűnődött e! azon: vnjjoni melyik 
férfi-klienséhez volna való az uj leánvis- 
nverős T~

\ ;.o'\ huszonöt eve hint most .annak, 
begy Bengt lvi rmndik kereszt járó napon 

... .. map r-ggelén: betoppand Bellához. 
Bolin ott ült az asztal előtt és a bili! iá Inni 
olvasgatott, öleiben tartotta a unc-kat is 
,már ott állt előtte a párolgó kávéval ívű
kanna. , , „

Kit lát' k.'! Isten hozott, h'ánwi.a.ó 
szó1' Holla barátsági'a.ti. Intette a könyv! 
és -zék"t tolt oda vendége elé.

Persze, persze 1 Tudni"! ke1!, li cg' 
a (i iá'!iülti lőro háza megiin se.left egy ké­
vé- -e — ejli —

- ív most szaladuá'sv. hehröl-heh re. 
ticgv Pi • TI ve s, m számára liii-g.< éjot- 
oár! keress.’ Aki meg fej in a teheneit ■ - ntieg 

! főzze a ká - á iát * Mi.’
Igen és leg- zivsel .ben olvnt. aki ne 

j t >\ ;• ! Iiijiá.i eziii- t.ivk, amm uak ?
Ez. t :rmész: í "sen a fődolog v Ite

I Holla.
— Nem akarnál Per Tltor«s.m fel« - "2 ■

a nyertes miinek eszméi alapján alkotják-e 
meg most a Bross-Berlint! Lehetett volna-e 
ezt a nagyszabású tervet köz.megnyugvásra 
elkészíteni pályázat nélkül! Nem érzik-e, 
hogy maga a pályázat kiírása már lendüle­
tet fog adni az uj életnek. Ha azt akarják, 
hogy a most következő évek valóban a nagy 
alkotások kora legyenek, úgy ezt az uj fej­
lődési korszakot egv az egész nagy prog­
ramúm! felölelő városszabályozó pályázati 
tervvel kell megnyitni. Területben nagy- 
g.vá lehet tenni Budapestet a környező köz­
ségek és falvak bekapcsolásával, de ahhoz, 
hogy vz a nagyított Budapest valóban Nagy 
Budapest is legyen, egy modern világváros, 
ahol a tudomány, művészet, ipar és keres­
kedelem egyaránt nagyszabású alkotáso­
kat teremthet, világvárosias alapokat rak­
hat le: ehhez előbb egy nagyszabású, jövő­
belátó tervnek kell elkészülni. Ki kell végre 
irni az országos pályázatot Budapest nagy 
és végleges szabályozási tervére. Lehetsé­
ges, hogy TIK) év múlva ez a terv is elavult 
lesz, de a késő utódok is meg fogják látni 
tielöle, Imgy végre megszűnt a kapkodás, 
az alkalmi szabályozás, mely ináról holnap­
ra elveszti értékét és az akkor öreg város 
nagy emlékeit kegyelettel fogják megőriz­
ni. A nyilvános pályázat utján nyert nagy­
szabású szabályozási tervben az ország 
egész műszaki karának szellemi tőkéje és er­
kölcsi ereje jutna érvényre. Az ezen az ala­
pon megindult Nagy-Budapest egy valósá­
gos Kis-Magyarország lesz, mert a magyar

lie Iliid ?
Bulla kacagásra fakadt.

Oda mész innen? kérdezte kité­
rő leg,

— Nem.
Hát lmvá?
Azt inkább nem mondom meg neked 

hátha mim lesz a dologból semmi es...
(‘'lae-ikátrak tartasz!
Nem — ,ó jobban ismerlek, semhogy 

. . . De mindig hallgatni szoktam, amig rend­
ben ni m minden.

Tulajdonképpen hány lánynak kér­
ted meg már a kezét í — kérdezte kis .idő 
midtán Bella.

0 kvt-háromszier öt ven darabnál nem
Its/. kleViO'vlib.

E' le magad inéit' legényembe!- vagy! 
Valóban, lm meggondolja az ember, .miliő 
gyakorlatot szerezhettél a leányikérésben. 
azon ke!1 <•- -dádkoznia, hogy » In nem gon­
doskodtál maitadrel.

Befugt a i.kai 'i bus mosoly suhant élt és 
komolyan válaszolt t:

Valóban, a magam n v'ben soha. se­
it .I nem k ;> ipa'inni be. mint kérő. Nem 

J merlem m •ukéixl -zni az... az. Igazit.
Mié.! I iii' iil Neked is jól esni" a tű­

id it. In érv van. ki veled törődik Ilii:- -gesen, 
I iiii.nl alti gvmn jól e»ik mindéin más ember
í wk.

Bénit’ kétkedő ankifejr/'-'e! n'zett a 
leánv.ra.

II it. . Ha nem ki I! ken aiyen dol-
Z11 o 111. tel.!"» oge-Zs xtait'v .1. nem

I
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nemzet szellemi erejének szi no-java oll iüii- 
zi otthont fog találni és a N^agy-Magyar- 
ország amink a X" agy - B u 11 a pes 111 ek, ennek a 
Kis-Magyarors/,ágnak magjából fog ki 
nőni.

A bolgár kormánynak sikerült a válasz 
tilsukon többségre szert tennie, de ez a 
többség oly csekély. In így tartós és eredőié 
nves korinánvzást nem biztosíthat. A má-

az egyházi függetlenséggel. Hogy mint kép­
zeli ezt a Vatikán, abból a gróf nem árult 
el semmit. A gyűlés elnöke is figyelmeztet­
te a katolikusokat, hogy legyenek. Ilii pol­
gárai az államnak, amely bizonyára mi­
előbb meg fogja kötni a békét az egyházzal, 
lu mában természetesen ujjongnunk az op­
timisták és a Vatikán által sugalmazott be­
szédekben újabb lépést látnak az állam és

sik, még fontosabb eredménye a választás- . egyház kibékülésének utján, amelynek elő- 
nak az oroszbarát Danev-párt teljes bukása. | hirnöke .yolt a non expedit leitiiggesztése a 
Itanevet ugyan megválasztották, de párt- lezajlott választásokon. Emlékeztetnek arra 
járnak jelöltjei közül egyetlenegy sem ke- hogy már bS(i7-ben XIII. Leó is fáradozott 
riilt be a szobranjeha. Annál fényesebb győ- ilyen irányban. Ma sokkal kedvezőbb a lwly 
zehne' arattak az agráriusok és szoeiálde- zet a kibékülésre és egy olasz—vatikáni 
műk ráták, akik már eddig körülbelül 80 béke álma már nem látszik megvalósít ha- 
maiidátumot szereztek. A szoeiáldemokra- tatlamiak. Kitűnt ez a választások alatt is. 
ták programiéjában szerepel ugyan az al- Egy vatikáni személyiség mondotta egv uj- 
kotniány gyökeres megváltoztatása, a ki- sági rónak":
nil % i méltóság megszüntetése is, de azért — A Vatikán felki alja a békét Olasz­
igen valószínű, hogy Kadoszlnvovnak sike- ; országnak és kész minden világi igényéről 
fii 1 e párt mérsékelt elemeit megnyernie a ; lemondani. Olaszországon a sora megoldás- 
kormány támogatására az agráriusokkal i mik olyan módját felkínálni, amelyhez a 
együtt, annyival is inkább, mert mind a j Vatikán szívesen hozzájárulna. Olasz ka-

Az igazgatósig jelentése rendkívül 
jode híves. Elmondja, hogy a kor,n.ánVllv.a 
butént megegyezést a társaság ói>lok:.i ' 
állónak találták, mert bár igaz. hogy ,.z “ ° 
társaságra igen súlyos v.--zte-A-,u' j,.p, '' 
vi'Zimt egy, esetleg évekig húzódó p<>
,l rheit nem bírták volna el. Ebben a kérdés 
ben. meiidjia a jelentés, az igazgatóság |h,.z 
szabii eszmiH-se.rét folytatott nagy

két párt gyűlöli Oroszországot. A demo­
kratákkal és az agráriusokkal való kompro­
misszum maga után vonhatja a kabinet re­
konstruálását.

Nagy feltűnést kellett a múlt napokban 
Rossi Anastasio udinei érsek beszéde, me­
lyet a milánói katolikus gyűlésen mondott. 
Az érsek kifejtette, hogy a mai vallásellen 
ség nem kedvez annak, hogy a pápaság hely 
zetét a világi hatalom helyreállításával biz­
tosítsák. más irányban kell tehát keres a bé­
két az egyház és az állam közt, az egyház 
istenadta jogának elismerésével és Itália 
nagyságának«javára. I gyanehheii a szel­
lemben beszélt a múlt vasárnap az. olasz 
katolikus népegyesület egyik, vezére, della 
Torre gróf is a kongresszuson és beszéde­
itek romai politikai körökben nagv jelen­
tőséget tulajdonítanak. Della Torre gróf, a 
ki (Jentiloni gróffal együtt a Vatikán szol­
gálatában áll es annak bizalmi embere, ar­
ról beszelt, hogy Olaszoijszágnnk és a Vati­
kánnak ki kell hekiilmok. Della Torre gróf 
még csak nem is jelezte ugyan a kén vés 
kérdés megoldásának módját, de kijelentet­
te, hogy a \ atikán lemondana a világi 
uralomra való igényéről és megelégednék

pana-zk' (Illatom. Ha csak nem ve!na az 
egyvdii'lét . . .

Holla az asztali a tette a kávésedémyi é- 
nu -t e-evegvr reggeliztek m g eg\ iitt.

- Tulaji Ionképpen miért nem mentél
férjhez.? kérdezte Beugt liirte'í n.

Bol'n napba mi tóttá arcát i>! 1 • ■ t-i toM a a 
fái’.

Sohasem jött el hozzám a Icán vnéző 
— felmlte mosolyi gva.

A férfi fürkésző!,-g tekintett reá.
— Ha agy alakult mk volna a dolguk, 

a.niiat a leány néző ezt ifjúságában álmodta: 
már leg.ita it.t próbálta volna ki a mes­
ter-égébe, n való ügye--égét. Oly -/évi sen 
it'oiidi b-k viss'/ci az időié, amikor még nála­
tok szolgáltam. Ha csak nem betegedtem 
volna meg, néhány é.\- múltával félreteliet- 
t'O’U volna annyit, hogy ki« jószágot bérel­
jek. De nem veit megírva, liogv igv I•■«••yen. 
n betegsmg lölonV-xt.1 tte meghikaritott pén- 
zenn t es m -1 agy éltem, mint a veréb, alig 
tudtam megszerezni a mindennapi falat ke­
nyeret. J )e a llát meg is gyengült, a szív erős 
maradt es még mindig ugyanazt a nótát da­
liája, liogv erői is tudok venni magamon, 
annyira, hegy e nótát senki meg ne ball ja 
en ki vv'im . . . Nem i- beszéltem volna er­
ről most, ha voletleniii! szóba nem kerül, no­
ha Fölt* 1 * 1 11 ttom nraganili.au, Jn gv valamikor 
meg kell tudnod. Ha te nem v illád gazdag 
és én szegény.

('• iini.lesen mosnlvgist# l’olbi.
— Ö ezt én régóta tudom és azt is, un - 

Íven választ kapsz erre.

tolikus körökben nagy érdeklődéssel vár- 
ják, kit fog kinevezni a pápa Kamerelcn- 
góníik az elhunyt lieglie helyébe. Az intrun- 
zigensek de Lai bíborost szeretnék e méltó­
ságban látni, mig a mérsékelt elemek For­
raló vagy Vanutelli Szeráfi no mellett fog­
lalnak állást. Kampóiba kinevezése ki van 
zárva, mert az utóbbi időben a pápa, és 
Rampolla meg inkább elhidegiiltek egy­
mástól.

nyciseiviel és csak úgy fogadta 
Sié\g( I, mikor ezt ezek i>

A Forgalmi R. T.
' rendkívüli közgyűlése.

>Z
rós/AV- 

a el az e.gyez- 
helyeseliték. A tár­

a-ág helyzetének kialaikulása „m első 
é;.'1" !l i"!iii'gitisz'iget! szerződés mviziójátát' 
liigg. nie,!yni|'! a társaság iaz' illetékes körök 
legmesszebbmenő támogatására számit.

A tár-a,-;ág jelen légi helyzetére voiiafku- 
za.'ag kon-tatálja a jelentés, boga -zamba- 
vehető tin,rtozás},ii nniesennk, ellenben van 
kozol két nnilliö kommá kéis/pánzvagyona 
. zenkivii! a margitszigeti befektetés 
egyéb üzemei is majdnem ,kiót mállió koronát 
ikupvlsei]neik, tehát a tiszta vagyon minte"v 

•‘»és három ;i egyed inni Hiú korona. A társaiság 
jövő helyzetéi léik kialakulása egyéb üzemei­
nek jöveih '.mezővé tételén múlik és ._ 
mondj« a jelentés — ennek érdekéher. az 
igaz gátéi-ág a maga részvm! mindent o'k'i 
vét.

k margitszigeti kiadá-ckn a vouatikozú- 
’■ig kijeik ü.ti aigazgatóság, E gv mimlp'ii 
egyes res/ivonyosiick, mv ig ha esek i gvi-tileii- 
Oigy részrvé.nynye] volna is kié]>virvlive. szí 
vesriu megad miauién ólaim felvilág -itá-t, 
lively a resznieiiyesiik érdekeinek veszélyez­
tetése né’kii! megadható. De ezek a fe'vi'á- 
goMiit á'sok esők bizalmasok V. dm truck.

A mai kíözigyüicis délelőtt 10 órára volt 
hirdetve a Bristol-szálló külön termébe. Ezt

ó'iá.nik élet unl-

X'; 'l'ok óta iragy kiváuid-i-ág előzte mog
•v/\ a re.ndki viili kozgyillé-t, melyet a Eoi- 
ga'mi ReszA'ieiiytársaság igazgatósága ma 
délelőtt In órára hivott egybe, hogy lieszá 
mól jeni a kormánynyal történt megegye­
zésről.

A mai read 
-Ír

ka vili I kozgvuls'st a ragy
I r-z\:imyiesek szindikátusának tegnap dól- 
e'ett: erldkozü tc előzte meg, melyen ismer­
tettek az igazgatóság jelentősét e< a közgvii- 
ü-’s e.-hetö-ég' i vei f<ig!a!kőztak.

kallóban? Szemei tekintete, 
'vány szivéig akarna hatolni, 

l.á-d. Bongt, eznkt

a

»Kurtám va a- 
Ne! "in mi miig ugva máz voltál. aklíuv 

veikor még dolgozni tudtál erő- karjaiddal 
- később, amikor törött nádszá'ra h:i - ti ti - 

ict.fcsV! E.s- ha vagyoimm a,kikora. hogy telik 
ki tte'Utk számára: va Ión/i nil leg az nr 

■o ata volt. hege igv ji'öiiin mimh a. Ezt 
z :it,ii' hiheíed. Ni ni c in éppeii káiinvii 

egv asszonynak, igv beszél ni. "Külöif- 
az. aki e'öhh szólt, erre csak 
a karnál'a k.

-/-'Mii:

mm:'
., I

megelőzőleg azonban már éiVh'ik 
keflot I a Bri-toljká;\’é'házban, ahol a p,'szvé‘- 
»IX: -"k es-«)iortokha verr'dve tárg\-,:iM.á'k az 
e-hí t ős rgekéit és az ig'azga ti’isá.g jeli ni tósét. 
Eg\- CiSoport ha n Ibiiónyi Dezső dir. nr.-z.

pvii'X‘!ő, a társaság ügyésze m-ngynrázta 
íz igazgatóság o!járású".talk helye--égét, más 

<0' füvá;'i si ii-gy.vtéil, azhol Ila 'a- -a ^y ózó dr. 
a. in \\ ," 'ti'áginigg-csiipart jogásza v .

Egy csoport ha it érdek; »n fejti egettiák 
Xk a!lu-eh n igg Airhil Nzierotillését. E sz"rint 
kk alk».-nini!gg, aki tiízsileiigyiniitk, ágén sok 
reisssviéiiyit adott el és mikor a margitszigeti

dal
ben te voltál 
figvi 'iiie'/tet.ni

Öreg
fogéin.

leánynéző létemre tahi 
kim k ke'! mondrini

a,II e> 
az e

Vetése 
gv elmér

hangzott föl. 
'ti simított vé-

t mini 
szid .

S: :vív! fi'ik'iidó n 
Ke/e egé-z lassan é 
gig BoMa ha iám.

A lány fölkeli, ednfénott a szvikrénv été 
kivett valamit. Szemei nedvesen csillog­

tak (le a ikai körül hivni-'kás nw>s(*|v iá|sZa- 
ilnv. 'lf. Amidőn vi-s-zjifiM-dii't: hét he- -zu 
bb - pa.mmt.haeisnyát tartott kezében XT 
VI 've IIVII itotta oda Benglmk.

Kérhk — légv elv szives! Mis
1 '■ *'• 'eáiiv.n ‘zőnek járó jutalom 
les/, a deb glió! valami 
san.

Me-t nagy zavarban állt ott Bongt Bo-
nc:s<(ín.

C-rk fogadd el Beugt. Tizenöt éve 
",;i'!, gv reád várakozik. TTtokban kötöt­
tem. amikor niég nálunk -z.olgáltál. k’őhvré 

-1 ári ivái .ek -záutam ... Fogadd el. ha

szén 
ha u gv'a a 

tette hozzá pajko-

lUiim taláJed. hogy nagyon öregeik és esunyák 
már — mi int én. És ne esodáild, lm itt-ott kis 
foltot taIá!sz najtnk, hiszen lehetséges, hogy 
a ho'szii i vek folyamán nőni egy könyv,«ppp 
hullott le rájuk . . . Szeineru doilog: oly n.a- 
gyi 'ii ng'a lii! hmni: Írisz azt tudod te is.

R'iMáin köuy,i‘M'|)|i rezgotit. de hogy 
Beingt exit most lecsók olt a, napiba ni itatta ar­
ra e-uk Iígy sugárzott a boldogságtól.

Beugt niegi 1 tetőd ve nézte a harisnyáikat.
I-'1 hirte.b.Mi mosolyognia kellett.

—> X'e miklépzo,illeted, egy ilyen vén rikka. 
mint ión, mdy naigyszeriion ismeri az illeti» 
meiiya.-.sz.om'ckat: a hari'sinyáik után Ítélve, 
melyi lcvt ő kajZ

Bulla nsndálkiizva nézett rá.
Eogföhben lehetőleg g«....san kötik

meg I - e közben elejtenek m.indrii második 
s/'ivnet va'ólan ngy teitszilk. mintha iipih
tartanák sokra a lány néző szolgála tát ... EJ 
ebben nem is fővédnök, "inért vajmi "'vakr.au 
en vngvok az egész ili lo.gl an az egyedüli 
nyertes: meleg lábaknak örvendhetek
mig az érdi kelt feleik csakhamar hideg sz.t- 
V" kikin iáit érzik. De ha egv szer a szív igaz 
vágya teljesül, ó akikor mások a harisnyáik 
is... Ezek itt nem Icám vnéző harisnyák, 
ezek va hali v • unó, i. v »a,*M «11 v ók. azt mind­
járt látja az ember.

— En i snií'x' Jatt " ni. régóta — me'-rly- 
'' Bi "a és kimoni'lr’ifatlami! bo'degan

11 ki ideit Beugt Bede'son szeme köze.
11citril- Wriniri-
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|vm<',tiyvkm‘k befellegzett, kolhinet-Len lwlv- 

került azofekial szemiiv», akiknek a 
lészvéuycket eladtak. Néhány a meghízta 
őt azzal, In'gy érdekeikben járjon el, de ku- 
nínt^eni gondoltak a bűnügyi fel jelentéire. 
Mikor meg’tuditáik, hogy \\ alln^e.linigg biin- 
jjiyvi ntra terelte az ügyet, három nx uwmlian 
kijelentette, hogy ezzel mmi azonosítja mii- 
^it. a többi négy szintén fázik mtitól, amibe 
őket Wallwse.lmi.gg bele vitte. így Wallnseli- 
nigg' ügyedül .maradna, de u más célt szol- 
„•il: igazgatósági tag akar lenni.

Igv beszélték a közgyiilés előtt. Vájjon 
igaz-e, az hamarosan kiderül.

Kél 11 óra volt, mikor Hardegg János 
gráf elnök megnyitotta a közgyűlést. Néme­
tül üdvözölte a megjelenteket és konstatál­
ta, hogy hH részvényes es 4/ meghízott .‘5408 
rv.'Zvénx képviseleteiben van jelen. A jegy­
zőkönyv hitelesít ősére Hersehel Ferencet és 
dr. Rrájjer Lajost, a jegyzőkönyv vezetésé- 
írt leltet i eb Miklós ‘ki,r. közjegyzőt kérte fel.

Holitseher Krnő német nyelvim olvasta 
fel a már fentebb ismertetett igazgatxéági 
jelentést, mely után dr. Balassa (ívnia szó­
lal i fék Gvást emelt az ellen, hogy a jelen­
tésben számszerű adatok vannak, holott ezt 
előzőleg nem ismertették a részvényesekkel. 
BizalmatInusági indítványt nyújt he és ezt 
hosszasait indokolja. Szerinte 9 millió koro­
na vagyonnak kellene lenni és arra kiváncsi, 
hogy hova lett a hiány. Grünhnt Alfréd né­
metül szól a jelentéshez.

Szintén bizalmatlan az igazgatósággal 
szemben, melyet felületességgel vádol.

Herezi Ferenc azt kérdi, hogy hány 
részvényt bocsátottak ki. Felvilágositják, 
hogy összesen ő millió 470 ezer korona, ér­
tékűt.

Ibibőli Alfonz a. felügyelő bizottság ne- 
vétK'ii jelenti, hogy a könyveket szeptember 
Iti-án átvizsgáltálk. de nem hÍrtak tiszta ké­
jét alkotni.

Bálint Lajos dr. 2500 részvény birtoko­
sainak twwiélmn szó,1. .Arm kéri a közgyűlést, 
hogy adjanak 8—10 napi haladékot, hogv az 
akták átvizsgálása után tiszta képet nyer­
hessenek az ügyek állásáról. Tn.ditványozza, 
hogy január 3-án tartsanak uj közgyűlést, 
addig jiedig ne hozzanak határozatot.

Balassa Gyula hozzájárul ehhez és visz- 
szavonja biza Ilmát lan sági indítványát.

Z'umonyi Seihwarez Milláiy reflektál a 
felszólal ásókra éis bizonyltja, hogy az igaz­
gatóságot nem terheli gondatlanság, mert 
ez egy speciális üzlet. Kijelenti, hogy min­
den részvényes megtekintheti a könyveket, 
de természetesen csak bizalmasan.

PólóiIvi Dezső dr. szintén azt bizonxit- 
jn. hogy kellő gondossággal jártak el, mert 
hiszen Tisza, kijelentette, hogy még akkor is 
megszüntette volna a margitszigeti kaszinó 
üzemét, lm előde az engedélyt már kiadta 
volna.

Zimonyi Selixvarez Mihály jelzi, hogv 
n legalajiosabh kilátásuk van arra, hogy az 
'ddiaziai iiz,let hamarosan megnyilik, éppen 
rzert kéri a részvéií y es eiket, hogy saját ér­
dekükben ne vigyék a társaság ügyet az ut­
cára.

Xeiihausler Sándor Abbázia érdekében 
'‘diónak tartja, bogy a Casino mielőbb meg­
nyíljék.

Kantán a közgyűlés egyhangúlag tud" 
'"ásni vette n kormány nyal történt meg 
egyezést és elhatározta, hogy január 3-án 
délelőtt 10 órakor újabb közgyűlést tart. 
melynek tárgysorozatában a felügyelő le 
Zott: ág j,döntése, a feímvntx'eny hm gadá'it 
^ az alaptőkének 5 és fél millió koronára 
V;'do l"szá!lit iísa szni epe!.

Kzntáu az igazgatóságba beválasztották 
Aliisi«tti, Antalt és dr. Bálint Lijost. Alá 
setta, miután a megválasztást elfogadta, 
kijelentette, hogy ő i«-visszalép attól az ak­
ciótól, melyet Walllisrlmigg kezdeményezett.

Hardegg János gróf bejelentette, hogy 
Kristóffy leinoudott igazgatósági tagságii 
rol. azután fél 2 órakor berek es/tette az 
ülést.

Újdonságok.
Tájékoztató.

a gvnmuiizálás iszapos hullámai futnak
0>>7V,

Magyar magán liszt vise lő — fuvdája 
minden íónüki szeszélynek eredj utadrá 
s keress magadnak más hazát. Mit is keres­
ne! itt, Ind arról a térről vagy száműzve, 
melyen számodra kenyérnek kellene terem­
nie ! Hazánk kereskedelmében hajléktalan a 
magyar es nyelve, mert a vezetők „égnek az 
idegenért“. Magyar magántisztviselő, ki 
esak niagvaru beszel-/., le ki üldözött bitang­
ja e bonnak, kódorobj tovább, vagy tanulj 
meg horvátul é- menj a h orv át ok köze, azok 
;iz anyniiye!vükön leveleznek. azotk nem huj- 
kábiiik, nyiJt sisakikaj állnak nyelvük mellé, 
menj azok közé, ott megkeresheted kenyere- 
dei. De itt ! ! Itt a gúny tárgya vagy, mert 
mi itt nem hazánk nyelvén Írjuk levelein­
ket. liánéin minden jött-ment nyelvén ugv,

— A kir. kormányzó magánfeleket fo 
gad: szerdán d. e. 10—12 óra között.

— A tengerészeti hatóság épületében le­
vő m. kir. biológiai állomás és aqunrium díj­
talanul megtekinthető naponta d. e. 10-től J 
óráig és d. u. 3-tól 6-ig.

— .1 népkert (Giardino publico) nyitva 
van este 10 óráig.

— A temető naponta d u. 6 óráig látó 
gntható.

.4 ('ionná magva r-amerikai vonal 
kivándorló gőzösei a kikötőben való időzé­
sük alkalmaiból megtekinthetők naponta d. 
e. 10—12 és d. ii. 2—4-ig. Kivétel a megér­
kezési nap éxs indulási napok délelőtt je. Je­
gyekért az Adria palota portásánál 1 koro­
nát kell fizetni jótékony eél na,

— A tersatiói Frangepán-vár naponta 
megtekiüthető egy korona heléptidij ellené­
ben. (Feljárat a susáki híddal szemben levő 
lépcsőn vagy kocsin a susáki Boulevar 
de-on.)

— József főherceg diszkertje (a kor 
mányzói palota mellett) megtekinthető a fen 
séges család távol létében hétköznapokon reg 
géltől estig. Vasárnap a kert zárva van. Be 
léptidij nincs.

— A Danubius-hajógyá r telepe, a rizs 
hántológyár, a papírgyár, kőolajfinomitó 
gyár. a torpedógyár es n susáki Litorale kon 
zervgyár csak az illető gvár vezetőségek spe 
eiális engedet mével tekinthetők meg.

— Az „Adriaticn“ eognaegyár gyártele 
pe megtekinthető reggel 9 órától 12-ig és d 
u. 3 órától 6-ig.

— A kivándorlási ház megtekintésére 
(Via Industrial a kir. kormányzóság ad ki 
belépőjegyeket.

— A városi könyvtár naponta d. u. 5-től 
8-ig áll a közönség rendelkezésére.

—«0»—

MAGYAR NYELV A KERESKEDE-

iihi’.gx- az kívánja.
Ne is Írjunk újságba, ne eikikezzimik to- 

x'ább, ne I c-zé!jiinik ezentúl magyar nyelv­
ről. magyar kereskedelemről, ami nincs. 
Bú j inuk x'iss/n udtii iiklxa és vár juk a csen­
des kimúlást. Ne álljunk ki a fórumra, ne 
mot its-uh magiunkat, mert kétségbeejtő a 
bohócé- irgő é- a zokogó- hangzavara. A 
-író iioliehinelle két ségi leejtőén borzasztó
látvány.

Hnigyjnk abba. ne kiizdjiiuk tovább, 
meddő minden küzdelem, mert nini ezután 
következik, az már nem küzdelem, esak gvn- 
szo.s kiizködé- lehet. Olyan kiizködés pedig, 
melyet a nemzet fiai saját Inainkban nyeb 
xaiik érvényre jutiÍKáért Végig szentvednek 

- gúnyt, gáncsot vagx- -zárnaImát vált ki a 
-zeniilélöhől. E bárom közül választhatunk.

írjuk csak továbbia ‘is néim-tiil levelein­
ket. Megérdemel jiik, hogy ez történjék ve­
lünk. Un jól tudom, talán Ranke mondja 
villáim!, hogy mi nden nemzet nők olyan ni - 
kot leánya van. mint amilyent megérdemel, 
vagyis olyan lián ásni ódban részesül, mi­
lyet magánunk biztosi tani képes. Ihn Mimosen 
bennünk erő, hogy nyelvűinket meg védjük, 
megérdemlőjük v megaláztatást.

Nem ! Nem fogjuk visszaküldeni n né­
metül Írott leveleket, hanem ankét ez ni fo­
gunk, a gv on-ankét ezu'i a kereskedelem ma­
gva rontását és pedig az idegenl>ól ide szár­
mazott é- meggazdagodott keredkviMk mu­
hi Hatásává. akik mikor mngyaro-itá-i moz­
gói műnk megindult. nyugodt egyiked viitféff- 
gel gyújtottak Vptwmui-szivarukra, feiisőbb 
-éggel leuio.solvog.tak Iwiinüniket, mert tud­
ták. hogy szia Ima Iá ng. nevet, séges szál ma - 
láng az égés/. — és erőt Imi henceg's.

P.
—o—

Zmajiv báró a királynál. Zmajic bá­
ró. .akit nemrég neveztek ki oguliui főispán­
ná legközelebb audiencián jelenik meg a 
király előtt, hogy megköszönje az uralko-

LEMBEN. dónak kinevezését.
Lr a kalappal a lmrvátok előtt! Le a 

dviiTii]>paI! ők nem gyüléseznek, nem cikkez­
nek. nem nnkéteznek, sőt még a megbeszélés 
tárgváivá sian tesziík az egyöntetű horvat 1 <»- 
velezés iigaét. Érzés hatja át őket, erős 
büszke nemzeti önérzet, kemény és csillogó, 
mint a gyémánt, keménységéről visszapat­
tan minden kísérlet mely nyelvüket támadni 
Mika.rja. fénye bevilágít a jelembe. ebbe a sö­
tét jelenbe, melylHui mi miagynmk kereske- 
delmiink mzigyarositása terén vergőtliink s 
mi-Ív x'ergődési menethez ellenségeinknek 
Jloméri kacaja szolgáltatja a gyász,!milliót.

1 fát néni xergőrlés .gviuxai es nyomorult 
iiii’gfutaniodás az, ami itt történiik

Ma már nmgiiMoi>i1,hatjuk, hogy a ma 
gx a.ric itáis mezején csúfos kudarc ért ben­
nünket : ott. ahol n nemet nyelvet továbbra 
i- kívánják, továbbra is németül levelezünk.

(Vak egv lépési tettünk előre, de már is" 
linux aM homlok hát rá lünk az egé.-z vona- 
hvn és sok helviitt még hozsánnát is zengve, 
iiaj!oligással és lomhán hőkölő boe-áiuiiké- 
I é-eik közt vi-szalielx ezzük bitorolt trónjára 
,n német nyelvet. Mit nekünk hazaszeretet, 
nyelvünk .-zu | íren iá ebi ja .. . dőrc álmok, me- 
Ivokbő! a sivár ninc-telen-'.'v kmigá-a ver 
fel.

Az ankétezé- zátonyára jutott üevűnk. 
Most már nyűgöd hm. minden aktidálv né>- 

I kill alá fúrhat iák e lm vári mezbe lm itatott 
! főnök urak a hajót. FJ fog süllyedni - felette

Némethy Károly dr. belügyi állam­
titkár. aki családjával együtt Abbáziában 
üdült, tegnap este 6 órakor vissza utazott. 
Budapestre.

Kinevezés. A kereskedelemügyi mi­
niszter Katak Gusztávot, a m. kir. Keres­
kedelmi Müzenni skutarii levelezőjét, a du- 
razzói és valómul piacokra nézve is meghíz­
ta a levelezői teendőkkel.

Az Adria Club. Éppen ma, a Forgal­
mi R. T. rendkívüli közgyűlésének napján 
kapjuk az érdekes hirt. hogy az abházi a i 
Adria Club, mely eddig előkelő csendben 
szemlélte az eseményeket, kilép a passzivi­
tásból és folytatni akarja a Casino des St­
rangers munkáját. Azaz játékkaszinót ren­
dez be. melyben szolidabb fajta játékok 
fölviiáinak. F célból az előkelő Adria Club 
meg fogja íiagyobhitani helyiségeit es meg­
nyitja aj tail a polgári elem előtt is.

Abbázia idegenforgalma. Ez év ele­
jétől dve. 10-ig érkezeti 48.172 fiirdŐvendég 
és 8999 átutazó, összesen 57.1 <1 személy. 
Dec. 4-től in ig 243 vendég érkezett. Dec. 
id én a jelenlevők száma 7,7.
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- A Pannónia Kamiéban. Holnap, kod 
den reggel érkezik kikötőnkbe a (Timiid tár 
.saság Pannónia gőzöse, melyen az ideutazás 
alatt egy olasz fiatal ember meghalt. Halá­
lának oka elvérzés volt. Almában.megindult 
az orra vére s mire észrevették, a fiatal em­
ber halóit volt. A tengerbe síi 1 vesztet lék.

— A bácskai gavallér Abbáziában. —
Mintegy két héttel ezelőtt érkezett Abbá­
ziába <lr. (’s. 1,., egyik nng\ bácskai város 
rendőrkapitánya, aki hamarosan feltűnt 
nyegle modorával. A strandon, a kn['park­
ban olyan feltűnően fixiroztn a hölgyeket, 
hogy egyik kellemetlen jelenet a másikat 
érte. Közben a rendőrkapitány szemet ve­
tett báró I,. dnsgazdag bácskai mágnás fel­
tűnő szép leányára, aki édes anyjával a Fe­
licia villában lakik. Cs. minden módot meg­
próbált, hogy a hölgyekkel megismerked­
hessek, de ezek még a köszönését sem fo­
gadták. Végre nagy merészen beállított a i 
Felicia villába és a névjegyét azzal az öze- j 
nettel küldte he a báróékhoz. hog’v ő hars- j 
kai úriember és komoly szándékai vannak, j 
A vakmerő fellépésen a bárónő annyira fel­
háborodott, hogy nyomban elsietett a für­
dőigazgatósághoz. ahol kijelentette, hogy 
azonnal elutazik, ha meg nem védik az 
ilyen inzultusokkal szemben. A fürdőigaz­
gatóság sürgősen intézkedett és dr. (’s. L. 
rendőrkapitány szombaton este feltűnés 
nélkül elutazott Abbáziából.

— Kirabolta önmagát. Mint megírtuk, 
a minap Köreink István cirkvenieai szállo­
dás bejelentette az ottani csendőrségnek, 
hogy szállodájában rabló járt, aki megkö­
tözte őt, azután kivette zsebéből a páncél- 
szekrény kulcsát s több ezer korona értékű 
ékszert vitt el. A csendőrség több gyanús 
alakot tartóztatott le, de ezek mind alibit 
bizonyítottak. Közben kiderült, hogy a szál­
lodás teljesen eladósodott ember, mire fel­
merült az a gyanú, hogy Köreink panasza 
üres mese, amelylyel a hitelezőit akarta 
megtéveszteni. Megindult tehát ez irányban 
is a. nyomozás. Tegnapelőtt éjszaka a csend­
őrök látogatást tettek a szállodában, ahol 
megtalálták az összes ékszereket. \ altatóra 
vették a szállodást, tiki bevallotta, hogy ő 
maga rendezte az egész rablás! komédiát.
1 ie tartóztatták.

— A kikötőből. December 15. Érkezett: 
Spuma osztrák- gőzös Kalkuttából, Ö.T44 
bál jutával. 12(> bál bőrrel, 20 hordó olajjal, 
144 bál pamuttal és 25 bál tengerivel.

Indult: Deák magyar gőzös Bordeaux- 
ba. 1250 tonna fával, 220 tonna cukorral, 70 
tonna babbal, 150 hordó foki vonattal.

— A hét fertőző betegségei. A városi 
tiszti tőorvosi hivatal jelentése szerint Fiú­
méban és kerületében a december 8-ától 
14-éig terjedő héten hárányhimlőhen 1. vör- 
henyhen 1. kanyaróban 4. hastífuszban I, 
gyermekágyi lázban 1. ragályos fülmirigv- 
ben Ö megbetegedés történt, A szarná ['kö­
högés i esetek közül egy halállal végződött.
A kórházba beszállítottak egv barányhim- 
lőst, egy kánya rost és két trachomas!.

— Az emberfej titka. Megírtuk nem­
régen, hogy ehioggiai halászok emberfejet 
találtak a tengerben. Az emberfejet a rend­
őrség átvette s megvizsgálás céljából átad­
ta a rendőrorvosnak, aki a feloszlásban le­
vő fejnem tudta megállapítani milyen 
az: férfi-, vagy női fej-e. Tegnap a rendőr­
ség kérdezősködéseire A neonéból az a vá­
lasz érkezett, bogy ez évi október .‘5-án Si- 
nigngliától 28 kilométernyire a parton egy 
férfiholttestet találtak, amelyről hiánvzott

a fej. A hatóságok most nyomozást indíta­
nak annak a megállapítására, vájjon nem-e 
a Siniguglia mellett talált testhez tartozik a 
fiumei fej.

— Háromszázezer koronát sikasztott.
A bukaresti rendőrség tegnap táviratban 
arról értesítette a fiumei városi rendőrséget 
hogy Ellel'eriits Manoli 4-> éves brailai szü­
letésű hivatalnok ÖOO.(HK) koronát sikkasz­
tott s valószínűleg Fiume felé vette útját, 
hogy kivándorolhasson Amerikába. A rend­
őrség tudatta a dolgot, a határrendőrséggel, 
amely megtette a szükséges intézkedéseket.

— Városi színház. Szombat este és va­
sárnap délután A (résák-at adták, telt ház 
előtt, legjobb beosztással és legjobb siker­
rel. Vasárnap este II birieebino dl Parigi 
került szilire, melyben Pozzi kisasszony ad­
ta a főszerepet, nagy tetszés mellett. Mik 
hétfőn este De. Fűdre kisasszony jutalomjá- 

; fékül A dollárkirálynő-t adják.
— Késelés az utcán. Drenieh Ferenc 55 

éves fiumei illetőségű munkás szombaton 
este összeszólalkozott a Cominercio-téren 
két ittas emberrel. Kölcsönös sértegetések 
után az egyik részeg bicskát r áldott s két he 
Íven megszűrt a Dreniehet. A két ittas em­
ber elmenekült Drenieh pedig a kórházba 
sietett, ahol bekötözték könnyebb termé­
szetű sérüléseit.

A megrágalmazott asszony boszuja.
Szombaton este 7 óra tájban nagy csődület 
keletkezett a via del Fossón. Egy asszony 
késsel támadt rá egy fiatalemberre, akit a 
nyakán megsebesített. A kés elő asszonyt a 
rendőrségre kisérték, ahol elmondotta, hogy 
Geber Máriának hívják s azért szúrta meg 
a fiatalembert Fronk Adolfot, mert az töb­
bek előtt megrágalmazta. Az asszonyt a 
jegyzőkönyv felvétele után szabadonboesá- 
tották, de megindították ellene az eljárást,

- A Szegő szanatóriumba a múlt hé­
ten a következő vendégek érkeztek: Savoy 
István vezérkari százados Budapest, Vas 
A ládámé Budapest, Jaques Avramoff'Szó­
fia. Kardos Béla Budapest, Singer Oszkár 
Budapest, .1 uremik József Budapest.

— Lopás az utcán. Mardessieh Pasz­
kál munkanélküli pincér tegnapelőtt kira­
gadta egy Merlato Filomena uriasszonv 
kezéből a 140 koronát tartalmazó réti kiüt s 
futásnak eredt. A közéiben szolgálatot tel­
jesítő rendőr elfogta a tolvajt, akit bekí­
sért a rendőrségre. A tolvajt átadták az 
ügyészségnek.

— Baleset a hajón. Serdoz Albert 3b 
eves kikötőnmnkást szombaton délután sú­
lyos baleset érte a Zrínyi gőzösön. Egy 
nagy vasdarab esett a fejére s onnan a jobb 
lábára s mindkét helyen megsebesítette. 
Serdozot a kórházba szállították.

— Betörök a lakásban. Ismeretlen tet­
tesek tegnap éjjel behatoltak Ti eh József 
nek a via Isztria 16. szám alatt levő lakásá­
ba, ahonnan ékszereket s más értéktárgya­
kat vittek el. A rendőrség nyomozza a be­
törőket.

— Corso mozi. Ma esti műsor: Néma éj­
szakán. dráma. — Utána két beszélő film.

Hajószerencsétlenségek. Három ka­
tasztrófáról is érkezett ma liir. amelvek ed 
mg szerencsére nem követeltek emlieráldo- 
z'itnf. Durban! kábel távi rnt jelenti, h 
íTnion Oaslte Line „C’omr 
ajlltl feli mis göz,b-r a poili 
Beim közelél>en, 850 mért föl 
tói. zátonyra futott. A vesz 
gőzös drótnvhkiili távíró úti
irf: Vnimi Cast'. Li ne dttrl-imi iigvnökV‘g,

A tnnreonig/ninm z -rí:it a gőzös 25o

nyi angol esjqtatot készült 1 hirliaubu syVr 
tani. - MarseilielK.I jelentik: A (Ve, 
nevű olasz hrigget, amely a ('as.isT,|„;i v- 
zelebe va-keaett, a heves tengeri vihar a 
hoz verte, úgy luigv ti gőzös a !
•szikláikra került A vontató-gőzösöknek „ám 
hu gjvl sí komi t a ;göz<>st
helyzetei nil kiszűrni! tani és a nmrseilloi i* 
kötőbe vontatni. A „Cixmza“ sérülései „lm, 
müyos termeszetüek, hogv a gőzöst haladéi 
tatantii doctoha kellett szállitani. Ugyan,. JV 
Marseille közelélwi járt. saereiiesétieiiiif ...
Anrnnma“ olasz gőzös is. amely (kémiába 

ikeszti í. A hajót tengem orkán a szikláim, 
sodorta, agy hogy wszedelm.es lékel leu„,tt' 
A veszéilyibtm forgó hajó vészjelzéseim 
imenitVínaszád sietett a helyszínére, amelvek 
azonban a rettenetes viharban még’ nem tani 
ták a hajót mcköze.Iitoiii. Az „Asftiei«iiV‘-ii 
a kapitányon kiviil 21 emberből áll a 
miélyzet, melynek élete a legnagyobb v,.sí,. 
delemben forog.

TŐZSDE.
Dec. 13 Mai án

Budapesti Értéktőzsde.
zárlat

' J óra
Magyar hitelrészvény ...... 830. .843 5»Osztrák hitelrészvény............... 534. 636 504*/,-os keronaiáradék ... 83.20 fvt 3(j
Osztr.-m.'igy. áilamvasut ... 709.50 7(W Vy

j jelzakigbánk............................... 437.50 440Leszámitolóbank....................... 527. ÁX)
Hazai Bank . . ........................ 289.50 29U -
Magyar Bank és Keresk. R.-T. 536.50 543 ’ti)
Rimanturányi............................... 644.50 644 25Salgótariáni............................... 742.50 714
Közúti Vasul........................... 632.75 634 -
Városi Villamos....................... 347.- 350
Adria........................................... 576.

i Déli Vasút............................... Hifi.
1 Magvar Cukoripar .... 2701).
! Rizsgyár....................................... 3750. -
Budapesti Gabonatőzsde.

(50 kllegrammonktfnt.)
Búza áprilisra........................... 11.36 1 i 36
Búza májusra . .................... 11.37
Rozs októberre...........................
Rozs áprilisra........................... .9.67 8.65
Zab októberre....................... ,
Zab áprilisra............................... 7.49 7.49 ,
"I enger! májusra............... 6.58 6.57 ,

Bécsi Értéktőzsde.
Osztrák hitelrészvénv . . 632.50 634 -
Magyar hitelrészvénv ... 939.- 843 —
Osztrák magyar államvasut . 7i 8.50 708 - í
Déli Vasul................... 105-
Alpesi........................... 792. 7vw. ■
Skoda ....................... 783 781.-
Osztr. koronajár.............. 84.35

Fiumei és trieszti értékek: kfiir
Vti.vi'u;.

Fiumei 4V„-os kölesünkön/. . hí' -
Banca Fiumana............... 65'). -
Fiumei Kereskedelmi Bank . 295.
Fiumei Népbank . . . 115.-
Litorale Bank és Takarék Susák 240 -
I. Morvát Takarékpénztár 
„Indeficienter“ tengerhajóz. . 
Magyar-Horvát Oőzliajótárs. 
Magyar-Morvát Szabadhajózá? 

I Orient tengerhajózási társ. . 
Alt. Forgalmi r. t. régi
Magyar Olajgyár . ! . . .
Austro-American”...................
Navigazione Libera Triest .
Osztrák Lloyd .......................
Stabilimentü Tecnieo . . . . 
Ampelea Szeszpdroló Rt. . . .
I. Trieszti Rizsgyár...............
„Kcrka" dalmát vízmüvek 
Spalatoi Portland Cement 
Assicurazioni Generáli . . 
Riunione Adriatic, . . .

r. t.

Na p.

VELENCE

ti 1: Ki. 
250.- 

1500. - 
1125 
1420 
1000. 

1000.- 
202. - 

283. — 
OiO.-
m. -

9800.—
4>-
660.-
447.—
371.-
802.—

3570.—

úti. lte-gv az
mtle“ nevű
-kdein 1 fi kai
■ire 1 >n *b'i'i-
entire ken'üt
segélyt kert

Bonvecchiaíi szálló
a Szt. Márk-tér közelében. Villanyvilágítás 

lift, gőzfűtés, fürdők, nagy éttermek.

»■5- Teljes penzió napi 10 líráért.
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Távirat-Telefon,
A kép viselőház ülése.

BBl DAPEKI.dee. 1.». A kcpvi>előház 
m-l délelőtt Beöthy Pál elnöklete mellett 
Ülést tartott. Hegedűs Lóránt ismertette ;\ 
iiitigyiir-lioi’X'át pénzügyi egyeammyt, .majd 
Ti'Ai István a védkütelesekre vonatkozó 
átlövői ti'ailum im-*sziintotéHÓrc>l. Balogh 
Jenő pedig a 1 nnla]>esti járajsbi rósíigi sze­
mélyzet szaporításáról tett jelentést. Ezivlán 

.sajtójswwdatot tárgyalták, melyhez Győr 
f)\ Gyula és Bizony Ákos szólaltak fel.

, r A tegnapi közös minisztertanács.
BECS, dec. lő. Tegnap délelőtt Berch- 

tnld lápót gróf közös iküliigymiiniszter el­
nöklete alatt közös miniszteri tanács volt, 
melyen megjelent Tiisza István gróf ma 
avar, Stiingkli gróf osztrák miniszterelnök, 
Tolívszky János ntagvar és Engel osztrák 
pénznigyminiszter, valamint Haus Antal 
tengerészeti txarancsaiak. A minisztertanács 
•letárgyalta a delegációk iiJésezlésénok to­
vábbi progratimiját, továbbá, tindoimus.nl vet 
ték a tengerészei i parancsnokság azon elő- 
t/orjoszt.tv-él, 'melyben 426 milliót kér a ten­
ne részét fej I észté són-e.

■--*0-—
Tisza Budapesten.

BUDAPEST, dec. lő. Tisza István 
gróf miniszterelnök és Tcleszky János pénz 
ügyminiszter a tegnapi közös miniszterta 
náos után a délutáni vonattal Budapestre 
utaztak.

Justh a Házban.
BUDAPEST, dec. lő. Justh Gyula, 

függetlenségi párt vezére hosszas távoliét 
után ma jelent meg először a képviselőház 
ban. Hívei lelkes fogadtatást rendeztek a 
tiszteletére.

—o—

A kormányzó tárgyalásai.
BUDAPEST, dec. 15. Wickenburg Ist­

ván v. h. t. t. fiumei kormányzó tegnap a 
belügyminisztériumban felkereste Satuim 
János belügyimnsztert, akinek a fiumei 
dolgokról referált.

BUDAPEST, dec, 15. Wickenburg 1st 
ván gróf kormányzó ma délben megjelent 
a képviselőházban, ahol Tisza miniszterel­
nökkel a fiumei ügyekről és a Szent István 
dreadnought vizreboesátási ünnepségének 
előkészületeiről tárgyalt. Majd felkereste 
Sándor János belügyminisztert, akivel a 
városi pénztár számadásairól és a városi fo- 
gyasztsi adóhivatal átszervezéséről tanács 
kozott. Wickenlmrg kormányzó ma este 
visszautazik Fiúméba.

-«o*—

Széniizlet nyitás.
A nagyérdemű közönségnek tisztelettel 

tudomására adom, hogy az „Ilona fürdő 
udvarában
—o SZÉNÜZLETET NYITOTTAM o-
ho] is porosz valamint trifaili darabos kő­
szén bánni ivén mennyiségben a legolcsóbb 
árak mellett, leólmozott zsákokban

bázlioz szállítva
kapható. Megrendeléseket 13-02 és 13-03 te­
le fonazámok alá kérek.

Kérem a u. é. közönség szives támoga 
tását. Teljes tisztelettel

Kell Henrik

A német császár és a trónörökös.
BERLIN, dec. 15. Vilmos német csá­

szár visszahelyezte Dunzighól a trónörököst 
avezérkarhoz. E ténnyel a német császár 
és a trónörökös között fennállott feszünség 
véget ért.

—o—

Lemondott osztrák miniszter.
BECS, dec. 15. Dlugosz lengyel minisz­

ter rna beadta lemondását, mert a lengyelek 
kizárták a pártból.

A kolera széruma.
BERLIN, dec. 15. Stumpf wiirzenburgi 

tanár már régebben uj kolera szérumot ta­
lált fel, melyet azonban csak most ismer­
tet, mert a. balkáni háború alatt a helyszí­
nen próbálta ki szerét. A próbák fényesen 
sikerültek.

Pesti kenyér Belgrádban.
BEJjGR U),- (k*e. lő. Szombaton itt ál­

talános péksztrájk ütött ki, melynek követ­
keztében már va'sáimap nem lehetett sehol 
>ovn kenyeret kapni. A városi tanács Bmla 
post tanácsához fordult, hogy adjon kenye­
ret a >zerb főváriisnalk. A huda | test i tanács 
I városi kenyérgyárat utasította, hogy állit- 

isoii elő kenyeret, melyet külön vonatok fog­
jak Belgrádhn szállítani.

A Véli vasút szanálása.
BUDAPEST, ha-. 15. Harkányi keres­

kedelmi és Tek-.szjky pénzügyminiszterek 
szerdán Becsbe úitkezmik, Imgy a Déli Va<ut 
Ügyéből I tár gyal ja n a k.

A Gauz-gyári kizárás.
BUDAPEST, dec. 15. A Ganz-wár ki 

zárt munkásai ma gyűlést tartottak, melyen 
úgy határoztak. hogy tárgxialá-okat kezde­
nek az igazgató-ággal.

—n~~.
A Polónyi—Lengyel pör.

BUDAPEST, dec. 15. A kir. iigyésswég 
.ma nyilatkozattételre hívta fel Polónyi Gé­
zát. Polónyi kijelentette, hogy a tárgyalás 
sürgős megtartását óhajtja.

A Wahrinann-dij.
BUDAPEST, dec. 15. Tegnap a tízezer 

koronás Wahrmann-féle irodalmi dijat Her- 
ezeg Ferencnek Ítélték oda.

Munkanélküliek gyűlése.
BUDAPEST, dec. 15. A munkanélkü­

li ok tegnap délután népes gyűlést tartottak. 
Jászai Samu beszélt, aki élesen támadta a 
komnányt.

o- -

(ingyilkosság az eljegyzésen.
BUDAPEST, dec. 15. Fóliák Oszkár 

könyvelőnek tegnap kellett volna eljegyzé­
sét tartani Lengyel Arankával. Polliik a la­
kásán tegnap szivén lőtte magát és meg­
halt. Tettének okát anyagi veszteségek ma­
gva rázzák.

A suffragettek és a királyi pár.
LONDON, dec. 15. Tegnap este a (ion- 

ven t Garden színház előadásán megjelent 
György király és a királyné is. Mikor az 
előadás véget ért, egy nagy csapat sufrágott 
a királyi pár elé nyomult és éktelen tünte­
tést rendezett. Egyesek azt ki állottáik a ki­
rály felé : Uel>ég<*d Uirtöm-ilien nőket kí­
noznak ! Bocsássák sAibadon Panldmrst 
asszonyt ! A rendőrség csak nagy erőfeszí­
tés árán tudta visszaszorítani a lármázó tün­
tetőket.

A török hadsereg újjászervezője.
KONSTANTINÁPOLY, dec. 15. Lie- 

maim német táhoniok, ki a török hadsereg 
átszervezési munkáját fogja irányítani va­
sárnap délelőtt érkezett ide. A lakosság ün­
nepélye.-. fogadtatásban részesítette 

—«o»—

Négyszáz német tiszt a török hadseregben.
BERLIN, dec. 15. Jól értesült körökben 

hire jár, hogy négyszázan lesznek azok a 
német tisztek, akik lassankint belépnek a 
török hadseregbe.

Deieassé távozik.
PÉT ER VAR, dec. 15. A „Rnszkoje 

Szlovo“ jelenti, hogy Deieassé a napokban 
Párisiin utazik, ahonnan csak azért fog 
visszatérni, hogy átadja visszahívó levelét.

Visszavonják a nemzetközi csapatokat 
Kínából.

LONDON, dec. 15. A „Times“ pekingi 
távirata szerint az orosz követ azzal a ja­
vaslattal állott elő, hogy vonják vissza a 
nemzetközi csapatokat, mert a kínai kor­
mány abban a helyzetben van, hogy maga 
is fenn tudja tartani a rendet. Oroszország 
a maga ezerkétszáz emberét visszarendeli 
Pekingből s ezt a példát követni fogja Kran 
cl a ország.

Orosz pénz a bolgár választásokon.
SZÓFIA, dec. 15. A „Veesema Posta“ 

odesszai távirata szerint az ottani bank agi- 
táeiós célokra és lapok megvesztegetésére 
harmincezer frankot küldött az egyik rusz- 
esuki banknak. Az agitációt főképpen a 
bolgár király ellen kezdik meg.

Athén társadalma az olasz követ ellen.
ATHÉN. dec. 15. Annak az ellenséges 

magatartásnak hatása alatt, amelyet Olasz­
ország az epirnszi kérdésben elfoglal, az it­
teni társadalom tagjai tüntetőén nem je­
lentek meg tegnapelőtt az olasz követ esté­
k-én. Hir szerint ennek következtében az 
olasz követ arra való utalással, hogy a hely­
zete súlyossá vált. elhelyezését fogja kérni.

Műhimzéseket
valamint bármily női kézimunkát jutányos 
feltételek mellett elfogad magyar uriasz- 
szony. Címe megtudható a kiadóhivatalban.

A Fiumei Kereskedelmi Bank R.T.
takarékletétek után

5% kamatot térít
A tőke és járadékaddt a 

bank sajátjából viseli.

- . ..... : VifVBh

De La Vilié
SZÁLLODA ÉS KÁVÉHÁZ

FIUME. DEÁK-KORZÓ.
50 szoba

— A magyarság találkozó helye.
Kitűnő kávéházi italok és ételek. ; Bel- és kül­

földi lapok.
Esténként BARCZA JENŐ hírneves 

cigányzenekara hangversenyez.
Tulajdonos: BUDAI KÁROLY.

Úri- és Női Fodrász és Hajfestö-Szalon 
Színházi frizurák a legújabb bécsi és párisi 

divat szerint — Ondulálás és manikűr.
FILIPOVICS KDE

úri és női fodrász, Vialc Deák 2, Kapucinusdóm mellett.
Telefon 17-04. Hívásra rögtön házba is jön.

Színésznőknek és artistanőknek 
mérsékelt árak.
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Cáfolják a szerb-román konvenciói.
BVKAREST, dec. .15. Miijorvscti mi­

niszterei ndk felhntalmnzta a es. kir. távirati 
iroda képviselőjét annak m egál 1 ap i t ására, 
hogy az állítólagos román-szerh konvenció­
ra vonatkozó hírből egy szó sem igaz. A ro­
mán kormánykörök nagyon csodálkoznak 
azon, hogy ilyen rosszakaratú és könnyelmű 
koholmányt komoly politikai megfontolá­
sokra alkalmasnak tartanak.

—o—

A helyzet Törökországban.
LONDON, dec. lő. A Daily Mai! kon­

stant i-ná-polyi távirata szerint a pénzsziik- 
seg Konstantinápolyban válságos helyzetet 
teremtett. A tisztviselők június óta nem 
kaptuk fizetést. Az. alsóbbrendű hivatalno­
koknak nincs mit «miliőik. Sokan már nenn is 
járnak hivatalim, mert azt mondják, hogy 
nem tudják megvenni a vasúti jegyet. Vala­
mennyi hivatal!mu igen nagy a zavar.

KONSTANTINÁPOLY, ,h-c. lő. A 
lieteg-ég'ébŐl felépült nagyvezér tegnnji dél­
után megjelent a portán és elnökölt a minisz 
tertanácson. amely főleg az anatóliai refor­
mok kérdésével foglalkozott.

FRANKFFRT. der-, lő. A Frkf. Xtg. 
értesülése szerint a török diplomáciában ne­
vezetes változások fognák történni. A péter- 
váu-i és londoni nagykövetek nagy koruk 
miatt nyugalomba fognak vonulni. Ozmán 
Ni zárni j>asa. volt berlini nagykövet és mos­
tani közmű uka ügyi miniszter Pétervárra 
fog menni vs Hátid hasa volt iingvvezér, a 
ki február óta külön küldetésben London­
ban) van, lononi nagykövet lesz.

íV - *•« -1 - v . • 1 n »*.«, -v '*-»■.« »J . . ... j . .
eossssscsssisssaasss
Catti György utóda

cs. és kir. udvari szállító
™ GYÓGYSZERTÁRA «

a városi torony mellett
Ajánlja magát minden orvosi rendelés a- 

zonnali és exakt cikészitésére. Kapható min­
den gyógyszerészeti különlegesség, gyógyszap- 
panok, az összes ásványvizek, toalettcikkei 
s szépitőészerek stb. sfb.

HBBHZIR
tegnap érkezett fiirdőven L ;i i:

(Hőtes arrivés hier:)

Lion RikiiLano Pinuio Tieeva
ldirin György Besztercebánya Somairanst.
Kaufmann Samu Budapest Hammer
Brautschil Rainmnd Budai test Staats. K.
Muser (íusMtáv Pfankirdien Lokey
M öli ring Martin Gráz Lukev
Prager Kari Wien Lokey
ti old Ignác Wien Grand H.
Salamon Eerdinando Póla tiramd H.
Salaimon Giovanni Trieszt Grand H.
Konrad Philipp Wien Grand H.
Trenkovitz Oszkár Wien Grand 11.
Be/l er Carl Wien tirand H.
Keller Róbert Bmlapest Lido
Tromcek F. Prága Li burn ni
Nehvas-b O. Prága Wienenlieim
Ximinerniami Lotte Wien Wienerheim
A bel G ize1 la Budapest tiámán
Kanderer Mendel Wien Davit
Pol hier Istvánná Budapest Yéesey
Biró Miiksa Budapest Enninia
Bi’okcs Edémé Patoiiy . Mahlet
Bint Emanuel dr. Budapest Florentini

ABBAZIA

BRISTOL szá"6'é„e?emhá2 5
140 modern szoba, lift, központi fiités, 

melegviz-vezeték, villany, teléfon. Kittinő 
magyar konyha.

Tulajd. Rudovits V.

!u.'.iÍ!2tir.!U.KÍ!xá'c)

Eladok:
Igen díszes kivitelű és nagy hangterje 

del mii 1500.— koronába került pedál eimba 
lom; most 250.— korona.

Remek kiállítású sok színes s egyéb 
képekkel tarkított pazar kötésű, nagy uta­
zási album, mely már a múlt században le 
tűnt a könyvpiacról, 125.— korona. Bolti 
ára 250.— korona volt.

Magyar munkákból álló könyv és egyéb 
irodalmi termékek gyűjteménye fél árban.

Cim: Sálita del Pino, Villa Bartolomei, 
földszint.

Az

e nemen iu raumi-ceg
FIUME (Óváros)

Via 6. Simonét«, Calle del Tfcttifrio és Caíle del Rettttrl
értesíti a n. é. közönséget, hogy üzlethelyiségeit lényegesen megnagyobbította 
és dúsan felszerelte a legújabb

női konfekció és szőrme árukkal 
Hazai és külföldi szövetek.

Flanell-, barchel, bársony stb.
Dús választék

Szőnyeg-, függöny-, szövet és vászon takarók s
csipkeárukban

Garantált valódisága keleti szőnyegek
Hevederek, matrácvászon és ágytollraktár.

Karácsonyi és újévi alkalmi eladás.

Az Ön szállítójának

LEHET

mástadni
Örihék azonban

HE«! LEHET

mást elfogadni,
mint ezeh védjegyű

L

valódi

KAUCSUK SARKOT,
mely kipróbált

első minőségű
világhírű gyártmány.
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Szerbia és a Keleti vasutak. Rüvi-
11 inr sz.tme-it adtaink roht, hogy a sztorii 

kormány milyen mcisszire terjedő politika 
('■rvénysül'é-s-i-; kívánja a Keleti vasutaik kér- 
ilé'íöl'ii H láztosiitani. Szerbia mindent elkö- 
\'('P 11 o 14'v a Keleti vasutiiknak az 11j szeri) 
lóriikfink re 1 Hízódé vonalait birtokba vegye. 
Xmeiinyibeii a zen ban i az átlauiasitás nem 
sikerül: azt aiklarjn elérni, Imgy Ausztria- 
Magyarország szabiid via suti irtja Szn.loni ki 
j‘(,|é el záros/ek. Au <z!tria-M a gva rország 
js Szerbia viszonylatá,bii ezzel egy uj kon- 
fliktii' 'ehetősége ékelődik. A monarkia 
ngvaii is MMiimiíkiépp sem tűrheti a Keleti 
v'i-atak el szer Imsi lését és nemzetköziesité- 
,'I: exiszteneiális gazda-ági érd ekei niken
jjtiiie csorbát és mintegy inját vágná min- 
,|on expanzitá-ivak Kelet télé.

A sz.-rbikomnátiy mindenképp azon van, 
j. ,..'i a tárgyalásokat kihúzza, kitolja a pá­
risi pénzügyi konferenciáig és ott akar dön­
ti--; provokálni - szánni,tva természetesen 
Orr.-x.oi -zág és Fniin-iaiország támcgatásá- 
iii. Franciul részről Maiiéban -ok szimpátiá­
val é> jóim!illattal fogadják Szerbia terveit 
ó> a Keleti vamit .viKMiizctközit'.-itésiének“ 
ideáját vetik föl. Sőt, bir szerint, a párisi 
.iirin/ 'közi pén/ügyi konferencián frontéra 
ró-yrö ! kezdőmén vezni fogják egy nagy 
v:,-nl i v ál1 illat létcisit.é-ét, erős osztrák-ma- 
ovr.r a dcikeltiséiggel, nagy francia és szerb 
rész a se (késiek Ez a vállalat a következő fel­
nikul okát oldaná meg:

1. A Keleti vasutak sznrb vonatai na k át - 

vételév:
±, a mitrevi- a -n vari virslit k lépi léiét -.
:t„ a dnina—adriait vbMit létesítését, Al­

bánián kérészéül. Durnzz > vagy Valóm Jelé.
A valóság ■ osztrák forrás szőri irt 

az, hegy a szerb, a francán és az osztrák-ma­
gyar csoport paritásn-an itszk-mUm? a rész 
vé'.iybiríokhan. Ez azt jelenti, hogy Ausz­
tria- M ngv airorszá g 'rdtikei a tervezett
„szerb 
nf f ár­
uink.

I 'gyei n akikor tégy 
(irizrend—djaknva-i v 
terv r/'\<. E vasutira'- 
rátáéit
t< ''vezet t n.ninxi 
szerb -fianicia vasútfn!; a szí 
a bősnvak. albán i's bolgár

’<'■

nrm-ia —osztrák->rni:rgyinc keleti vas- 
- ág“ küZigy viliié én hát térbe szortilná-

ü.s'zikiüb- -feriisi vie — 
úti venal építését is 
izáirólag" ka te ívni lii- 

voiii, amon n v i ben ö-szék ott etv>bvn a 
-t közi, voltaiképp azonban 

rb csapat' kank 
bat árokra való 

ilá-át illetőleg nagv stratégiai joleii- 
va.ii. Tehát .nemi <-iipau azt a veit ér­

nék el, hegv kerv-kedelinünk útját elzárják 
az hegei tenger elől, hanem azt is hogy a 
szerb hadműveletüket megköninyit-ek.

A Keleti vasúttársaság vezietősége pro- 
■testált az ellen, hogy mintegy :*>S<in kilomé­
ternyi vonalát — Ki ssovoham es Eszak-Míi- 
éodón iában — a Balkan há,borii kitöré-e óta 
Szerbia megszáll!va tartja. Erre a protest;!- 
Iá-:a a szerb kormány még nem válaszolt. 
Kgv. lőre Révben is várunk, ha azonban a

Ív értelmű lesz.

fnlv 
tű-égi

szerb konmiuiy vatomi ol. 
hegv ez a kérdés a párisi pénzügyi konre- 
rer.cia (löntőbirósáig’a ele tartozik: a kiiliig) 
miiiiis/torimii a további tá,Hivatásukat ahoz 
a föltételliez köti, lmgv Szerbia adja vissza 
a Keleti vasút vonalait. A vasntigazgativag 
tizenkét millió frank káurtéritést követel az 
elveszett jövedelemért és a vonalon jogo-u- 
liitlaniiil .megakasztott forgalom fejőben mm 
den további napért 12 ezer frankot. Szei- 
liiának éti n,gv, .miiként (hörögni szág. bal­
gán a és Törökország is tette, a bábom be le­
je zés i után vissza kellett volna adnia a tart­
óságnak a w aggó írókat es mozdult vékát e> 
meg kellett volna nyitnia a szabad lorga.- 
m-it. E belvett azonban sun az e'-'viket. som 
a má-jkat nem cselekedte meg é< az a nyílt 
szándék. In gy a szerb területen lev 5 vonala­
kat egyszerűen bekebelezze a szí rb alla.ni-
v’i'-ntakba.

- A Magyar Keleti Tengcrlmjós Wész- 
'enytársaság hajói közül az Attila gőziis 
Hombayhan rakodik ki. az Auguszta fő­
hercegnő géizös tyne-aneonai utján érintett* 
Gibraltár kikötőjét, a Corvin gőzös Galac 
(>s Kon 
latot

utar kikötőjét, a vm v>u 
onstantinápoly között teljesít szolga 
Suliim, Konstanza. Várna és Burgasz

A TENGERPART

érintésével, az Erdély gőzös penartli bue- 
nos-ayresi utján érintette Madeira kikötő­
jét, a Gróf Tisza István gőzös ausztrállá 
tiumei utján érintette Colombo kikötőjét, a 
.József Ágost Főherceg gőzös útban van 
Ausztráliából Fiume ielé, a Kárpát gőzös 
útban van Cardifíból Buenos-Ay rés felé, a 
Kelet gőzös Galae és Konstantinápoly kö­
zött teljesít szolgálatot Suliim, Konstanza, 
Várna és Burgasz kikötők érintésével, a 
Kossuth gőzös Walesben rakodik Velence 
részére, az Orsóvá gőzös a T v neben tartóz­
kodik, a Tátra gőzös konstanza- londoni ut­
ján érintette Konstantinápoly kikötőjét, a 
Turul gőzös iitban van Marsod léből Trieszt 
felé.

Az Atlantira Tengerhajós Részvény 
társaság hajói közül az Atlantira gőzhajó 
atban van Rotterdamból Barry ha. a Buda­
pest gőzhajó elhaladt Gibraltár mellett 
Várnába, a Fiume gőzhajó útban van Mál­
tából Roterdainba, a Gróf Kiiiien-1 léderva­
ry gőzhajó Rotterdamban rakodik a Duna 
részére, a Gróf Serényi Béla gőzhajó útban 
van Brailából Rotterdamba, a Hunnia gőz­
hajó útban van Zeáböl Brailába, a Kossuth 
Ferenc gőzhajó kirakodik. Brailában, a Ma­
gyarország gőzhajó kirakodik MarséiIIeben 
a Morawitz gőzhajó Rotterdamban rakodik 
Fiume részére, a Polnay gőzhajó Anversz- 
ben kirakodik, a Szterényi gőzhajó kirako­
dik Eiuméhnn.

+ A Norddeutscher Lloyd cáfol. A
Norddeutscher Lloyd következő nyilatko­
zatot teszi: Az a tendenciózus hir, hogy a 
Norddeutscher Lloyd az osztrák kormány­
nyal tárgyalásokat folytat á trieszti kikö­
tőből való hajói műtősök ügyében, valamint 
az ehhez fűzött kombinációk minden ala­
pot nélkülöznek.

+ A Románia tengerhajózási vállalat.
Bukarestből jelentik, hogy ott a Románia 
tengerhajózási vállalat tiz millió frank alap 
tőkével megalakult. Az uj társaság, mely­
nek létesítése nagy titkolózással történt, 
nem dunai — mint azt eleinte jelentettek — 
hanem tengeri hajózást fog űzni. A válla­
latot négy nagy bukaresti bank és egy hmi­
liő, hajózással foglalkozó emberekből álló 
csoport, alapította. A nyilvános jegyzés fo­
lyó hó 12-én történt Bukarestben, mely al­
kalommal a tőkét tetemesen túljegyezték, 
úgy hogy az alaptőkét valószínűleg nyom­
ban föl fogják emelni. A bukaresti lapok­
ban közzétett programul szerint ez uj vál­
lalat tengerim józással, exporttal és import­
tal fog foglalkozni. A Fairplay eimii angol 
tengerészeti szaklap megbízható informá­
ciója szerint az uj vállalat rendes hajójára­
tokat fog fentartam az aldunai kikötőkből 
a levantei kikötőkbe és pedig nevezetesen 
Konstanza, Kavalla, Szaloniki, Piraeus, 
Chi ősz, Kréta, Smyrna és Mitilénebe. Az 
alapítási okiratban a vállalat alapításai 
egyébként azzal indokolják, hogy a román 
kikötők négy millió tonnát kitevő forgalmá­
ban a román hajók csak két es lel százalék 
erejéig részesülnek és hogy Románia éven- 
kint átlag nyolcvan millió frankot fizet el 
idegen hajózási vállalatoknak. Az uj válla­
lat tőkéjéből a Marmoroscli, Blank & Co., 
a Banen Agricola, a Banca di Scout és a 
Bonca Romnneasea egyenkint kétmillió há­
romszázezer frankot, Eilipeseu volt had­
ügyminiszter fél millió, Alessiu fél millió 
és több mások még eg\ millió frankot je­
gyezlek. Az uj vállalat székhelye Bukarest­
ijén. igazgatósága azonban Brailában lesz.

Hol? Hol? Hol?
a Roseníhal' Lipöt-féle

Magyar áruház-ban
DANTE-TÉR 1. sz.

Nagy választék játék és pipere-árukban.
Olcsó szabott árak mellett.

Állami tisztviselők, vasutasok és pénzügy­
őrök árkedvezményben részesülnek.

megnyílt
a CORSO 34, sz. házban a volt KORNICZAI-fele

helyiségben
UJ DISZMÜ ÉS JÁTÉKÁRU-ÜZLET. 

MIKULÁS ÉS KARACSONYNAPI 
AJÁNDÉKOK!

A közelgő karácsony és újév alkalmából 
van szerencsém ajánlani

dús uálaszf&ku török is 
perzsa szőnyeg áruhá­

zamat.
Felkérem a n. é. közönséget, hogy üzle­

temet látogatásával megtisztelni szíves­
kedjék.

Figlio di Haggi Gior­
gio Aidinyan 

Piazza 'del Commercie 6

ALLA BORSA íí vWétilii, Via delfeVIfe1?.
ipiuuu '{f’alazzo Itlod^tlo)

Újonnan átalakított helyiség, finom olasz es német 
konyha, kitűnő dal.-iát Opollo és Lfssa, valamint 
istriai, terranoi és retosco borok csapon. Nagy válasz: 
ték palackborokban. Olaszországi s helyi készítményt) 
hideg felvágottak.

Havi előfizetés napi I-szeri étkezésnél 42 kor.
„ ■>- „ „ SO „

GIRASOI.fi M. T. 
tulajdonos.

CB8aB80f30B8aB8B0B0
AP0LL0-SZ1NHÁZ.

Via Aless. Volta 6, Igazgató Troppauer H.

December 1-től 15-ig.

Kezdete pontosan este fél 9 órakor.

Nagy művész-esték a szerződtetett elsőran­
gú attrakciók fellépte.

MOZGÓ FÉNYKÉP. í-s-i
Előadás utáó kíibaré szabad be­

menettel.

asBBBBBaBBacBBaae®

Méz
kiilö»lf>]csséci kicsinyben és nagyítón, na- 
nyobb rét cinéi jelentékeny árengedménnyel 
haidialö

Fleischhacker C.
tejcsarnokában

Vinnie. Piazza Elisabrtta. — Naponta friss 
bécsi kolbász.

I
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A jól ismert GAB AI M. ceg
Szmirna, Konstantinápoly

FIUME, Via Adamich 8 - TRIESZT Palazzo Modello
értesíti m. t. vevőit s a n. é. vevöközönséget, hogy összes 
szőnyegei, melyek garantált valódi perzsaszönyegek, igazi 
alkalmi áron kerülnek eladásra.

----------------------------- -------------- —---------------------

Legkeresettebb családi lámpa, K. 1. és
Asztali lámpák, felszerelve K. 8. feljebb 

és feljebb.
Vállalunk teljes villamberendezcseket 

árban! jutányos

Tessék megnézni és meggyőződni róla!

„Unitas“ Műszaki —
Ipar Vállalat, Fiume,

Via E. Amicis 9 sz., Telefon 292
(Fenice színházzal szemben).

ÉRTESITÉS.
Tudatom a n. é. közönséggel, hogy nov. 22-én, szom­

batom, istriai borraktárt nyitottam a Türr István utca 
4 száma alatt. A termelési helyen vásárolt, fehér és vörös 
boraim elsőrendű minőségűek s mérsékelt árban kaphatók 

i\ivúin Családoknak bármilyen nagyságú hordókban házhozszállítás'
‘ ' 1 Rendelések vendéglősök és korcsmárosok részéről telefonon
GABA1 M. is elfogadtatnak. Telefonszám 335. A m. t. közönség párt- 

- fogását kéri. SCALA EDE tulajdonos

Vendéglő „AZ ARANY SZARVASMŰT
IHL CERUO D’OROt

Fiume, Via Lodovico Kossuth 5. A pósta közelében.
Teljesen újjáalakított helyiség. -Olasz és német konyha. Dalmát 

és Isztriái borok. Refosco. Muskoták és pezsgő. Naponta friss hal 
-- m mmm m ■ m ■ különlegességek. Előfizetések jutányos árak mellett elfogadtatnakllrle HOI ßS gyßrmßRCipORDßlle ^ny,\n^ és tejesen újon berendezett szobák idegenek számára

w r olcso arakon. A kereskedelmi utazok kedvenc találkozó helye.
________________ _________________ Miletta József, tulajdonos.

szálloda és étterein
Tulajdonos: DE NEGRI TRANQUILLO

Kedvelt találkozóhely
A városcentrumában, a hajóállomások közelében villa­

mos vasúti megállóhely. Pompás kilátás a tengerre. Kényelmes 
és elegáns szobák, fürdők villanyvilágítás, mérsékelt, árak.

Kittinő német és olasz konyha.
A legjobb dalmát és házi borok, állandóan friss sör

ffiMiwi III «nmnmmnmmimrwrmiin iwirwwuatei«Ban!m

Nicola Perk ovié
=— czlpészmester, czlpfiraktára =

FIUME, Via del Fosso
legolcsóbb bevásárlási forrás 

ugv saját készitményü, mint gyári

HDRIH
Adamich - utca

Horváth Ferencz - Fiamé ‘
Via Fr. Petrarca 4. HOEfl" ES porCEllánári

angol úri szabó műhelye hiMemei
______ áthelyeztem a volt fióküzletein he-

■ ....... ... . , lyiségébe, Via del Porto I. sz. (a
Készít un öltönyöket a leg- nagy vásárcsarnok közelében), 
újabb divat és mérsékelt árak A helyiség tultömöttsége folytál 
mellett. Elfogad bárminemű az összes árukat leszállított áron 

tisztítást és javítást. adom el- Kivá16 tisztelettel
Corso 31 sz. — 

Via Fosso 1 sz. Uj
Korniczai l.

T. Blazic - Fiume.
Egységes árak.

nagy bntorraktár
Via Galileo Galilei N.o 2 a Dániel mólóval szemben.
Nagy raktár fényezett bútorokban, egyes darabokban is vala- 

Eqyseqes árak m’nt fényezett és matt bútorokból álló szobaberendezésekben, köze- 
** 8 ‘ pes árak mellett.

Férfiak és nők részére. Vasbutorok. ablakredőnyök különlegesség fényezett székekben.
. * Mindennemű kárpitosmunkák, javítások is elvégeztetnek.

Wegansauiv,temen. Alacsony árak.
THE CHICAGO SHOE 16.50 kor. —jj Az n. é közönség pártfogásába ajánlja magát.

THE NORIS'SHOE 18,50 kor Tömtelek Ignác.*

2 • 2 • 2 ‘ 2 * 2«£ • £ • £ * £ • £ i • 3 <
Ékszer - arany - és chinaezüst - áruk

Steiner Ferencz
Fiume, CORSO 35.

Telefon szám 206.
dús választékban szigorú szolid kiszol­
gálás mellett kaphatók

T)i2'2‘2:2*2:('-)'2*2'(T(-)

Nyomatott a „POLINNIA“ Fiumei Keres­
kedelmi Nyomdában (Telefon száma 4##)

ÉRTESÍTÉS.
Tisztelettel értesítem Fiume és környé­

kének n. é. közönségét, hogy a via Marco 
Polo és via Galileo Galilei sarkán levő jól 
ismert Mavrinac P.-féle ftiszerüzletet saját 
számlámra átvettem s azt

Spiler Viktor
név alatt tovább vezetem. Üzletemet felsze­
relem a legfrissebb fiiszer- és csemegeáruk­
kal nagyban és kicsinyben való elárusitásra.

A m. t. közönség jóakaratu támogatást 
kéri kiváló tisztelettel

Spiler Viktor.

A görczi asztalos- konzorcium és a Mirkovics-cég volt ügynöke.

A legajánlatosabb fiumei szállók:

„Deák“ szálló
a Deák-korzón és dependance-a a

„Bonavia" szálló
Via Edm. De Amicis 4.

Mindkét szállóban kitűnő konyha és 
árnyas kertek. Fajborok és kőbá­

nyai polgári sör.

Tulajdonos
Ederer-Burger Gyula.

Magyar cukrászda Abbáziában
Reichsstrasse 39 villa Shanzer.

Kizárólag természetes teavajból készített 
elsőrendű cukrászsütemények. Rendelések 
házhoz szállítva gyorsan eszközöltetnek.

Kávé, csokoládé, frissítő italok.

NEMES bazár, Fiume
VIA FIUMARA 15.

Uzletátalakitás miatt az összes raktáron 
levő cipő, játékáru, karácsonyi és újévi 
ajándéktárgyak stb. stb. mélyen leszállított 
árak mellett adatnak el.

Ritka alkalom!
Tisztelettel értesítem a n. é. közönsé­

get. hogy az újonnan átalakított, jól ismert

AL TAMBURINA
Via Lód. Kossuth (a postaépület mellett.) 
vendéglőt saját számlámra átvettem. Kitű­
nő konyha, isztriai és dalmát borok. Punti- 
gam sör.

FÜÖF1ZETÉSEK ET ELFOGADOK. 
Számos látogatást kér

FR A N CO VICH ROBERT.

Eredeti svájci pontosan jár 
„HAVILA“ zsebórák kaphatók

Engelsrath í.-nél
Fiume, Dante-tér.


